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1.Premessa 

La finalità principale dei questionari di gradimento è conoscere l’efficacia degli eventi organizzati 
in funzione degli obiettivi del Piano di comunicazione a sostegno del CSR 2023-2027 del Veneto. 
Gli obiettivi cognitivi alla base di queste indagini sono, in particolare, misurare il gradimento 
rispetto all’evento nel suo complesso e conoscere quali sono i temi ritenuti di maggior interesse.  

Le rilevazioni condotte in occasione degli eventi contengono anche elementi di valutazione più 
generale sulla qualità delle attività di comunicazione a supporto del CSR Veneto ed 
eventualmente elementi sul livello di conoscenza della PAC e dello sviluppo rurale. 

I risultati dell’indagine consentono di conoscere meglio i pubblici del Piano, i relativi fabbisogni e 
le eventuali criticità riscontrate, che possono costituire elementi utili ai fini dell’orientamento delle 
future iniziative. 

I questionari sono strutturati in modo da consentire continuità e confrontabilità con analoghe e 
pregresse attività di rilevazione. 

La rilevazione del gradimento e l’elaborazione del relativo report sono previsti nell’ambito 
dell’Area 6 “Eventi e incontri” del Servizio di esecuzione e gestione del Piano di comunicazione 
a sostegno del PSR Veneto 2014-2020 e della politica di sviluppo rurale 2023-2027. 

Il report presenta i risultati dei questionari di gradimento somministrati per l’ultimo degli eventi di 
presentazione dei bandi della nuova programmazione che si è tenuto a Vittorio Veneto (TV) il 23 
gennaio 2025. 

 

1.2 – Evento 23 gennaio 2025 

L’evento si è tenuto presso l’Aula Magna del Campus San Giuseppe, giovedì 23 gennaio 2025. 

L’incontro, volto a presentare in particolare i nuovi bandi a sostegno di investimenti, giovani 

agricoltori e consulenza ha visto la presenza sul palco degli esperti regionali e di Avepa. Il dott. 

Franco Contarin, in qualità di direttore dell’Adg FEASR Bonifica e Irrigazione, ha aperto e concluso 

l’incontro. Nel corso dell’incontro è stata presentata la prima campagna di comunicazione interamente 

social che vede la collaborazione di due content creator venete, avviata il 15 gennaio 2025 con 

conclusione il 14 febbraio 2025, ed è stato proiettato uno dei reel che ne fanno parte.  

Si tratta dell’ottavo incontro del ciclo “Le opportunità dello Sviluppo rurale Veneto” che è stato 

avviato ad aprile 2023 
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2. Analisi dei dati 

2.1 Il campione 

Descrizione del campione 

122 partecipanti all’evento in presenza a Vittorio Veneto (TV), dei quali 87 iscritti on – line 

mediante piattaforma Eventbrite e 35 iscritti in sede di evento.  

Sulla base degli indirizzi di posta elettronica resi disponibili dai partecipanti, sono stati inviati  118 

questionari e ne sono stati consegnati 46 validi (il 39 % di quelli inviati).  

Il campione dei rispondenti risulta così composto: 

Più della metà del campione è rappresentata da uomini (70%), 

il 68 % dei rispondenti ha più di 44 anni, il 20% ha un’età compresa tra i 25 e i 34 anni e solo 1 

rispondente è under 24. 

Il 59% è in possesso di laurea, il 39% ha il diploma superiore e 1 rispondente ha la licenza media. 

La maggior parte dei rispondenti risiede nella provincia di Treviso (74%) e a seguire in quella di 

Belluno (11%), ed è costituita soprattutto da enti pubblici e istituzioni (24%), imprese agricole 

(22%) e tecnici consulenti e liberi professionisti (20%). 

 

Profilo del campione 

SESSO 

 
Valori assoluti M 32, F 14 
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PROVINCIA RESIDENZA 

 
Valori assoluti: TV 34, BL 5, VE 4, PD 1, VI 1, PN 1 
 
TITOLO DI STUDIO  

 
 
Valori assoluti: Laurea 27, Diploma scuola media superiore 18,  Licenza media 1 
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ETA’ 

 
Valori assoluti 65 e oltre 5, 55-64 11, 45-54 15, 35-44 5, 25-34 9, 18-24 1 
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HA PARTECIPATO ALL'INCONTRO IN QUALITÀ DI: 

 
 
Valori assoluti:  
11 Ente pubblico e istituzione (Azienda Regionale, Comune, Provincia, Comunità Montane, Ente Parco, Camera di 
Commercio, Consorzio di Bonifica) 
10 Impresa agricola o altra tipologia di impresa di settore 
9 Tecnici consulenti e liberi professionisti 
5 Privato cittadino 
4 Associazioni ed organismi del partenariato sociale (Sindacati, Associazioni Consumatori, Pari Opportunità, Terzo 
Settore) 
3 Associazione e organismo economico e di rappresentanza (Associazione economica, organizzazione professionale, 
associazione agrituristica, associazione di prodotto, consorzio di tutela, GAL) 
1 Società privata 
1 Università, istituti ed enti di formazione 
1 Banca di credito cooperativo 
1 Consigliere comunale Vittorio Veneto 
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2.2 Conoscenza dei sistemi di finanziamento 

 
Conosce il Programma di sviluppo rurale (PSR) 2014-2022 del Veneto? 

 
 
Conosce il Complemento regionale per lo Sviluppo Rurale 2023-2027 (CSR) del Veneto?   
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Conosce il FEASR, Fondo Europeo Agricolo per lo Sviluppo Rurale?  
 

 
 
Dalle risposte si evince che cresce la conoscenza del Complemento regionale per lo Sviluppo 
Rurale 2023-2027 (CSR) del Veneto, visto che il 65% afferma una buona conoscenza e comunque 
un 33% ammette di conoscerlo seppur poco. In linea con i questionari precedenti anche la 
conoscenza del PSR e del FEASR. 

 
 
Quali sono gli enti e le istituzioni che mettono a disposizione finanziamenti 
per lo Sviluppo Rurale del Veneto?  
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Quasi la metà dei rispondenti ha risposto correttamente alla domanda. E’ necessario 
probabilmente rinforzare la conoscenza degli enti finanziatori in modo da aumentare la 
consapevolezza dei cittadini su questa importante issue.  
 

 

2.3 Attività di informazione e canali utilizzati  

 
Come è venuto a conoscenza di questo evento?  

 
 
In questo territorio la newsletter dello Sviluppo Rurale è senza dubbio lo strumento più utilizzato 
per la conoscenza degli eventi. In seconda posizione tra gli strumenti utili abbiamo Avepa che 
diventa punto di riferimento importante. Anche il sito ha una percentuale importante di risposte che 
lo identificano come canale di comunicazione tra i più usati.  
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2.4 Gradimento dell’evento 

 
LOCATION 

 
 
 
 
ORGANIZZAZIONE 

 
La location è stata apprezzata sia per l’accessibilità (89% di risposte positive) che per 
funzionalità e allestimento. Come già negli scorsi eventi è molto apprezzata la procedura di 
accredito online e l’accoglienza. Le tempistiche e la struttura dell’incontro, così come gli 
strumenti hanno ricevuto percentuali alte di gradimento.  
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CONTENUTI 

  
 
Qualità e chiarezza degli interventi hanno ricevuto il 100% di risposte più che positive. Ciò vuol dire 
che i relatori hanno illustrato in modo semplice e immediato le informazioni relative ai bandi e alle 
procedure di partecipazione ai bandi. Il valore aggiunto degli  eventi in presenza è dimostrata 
quindi da questo importante risultato. 
 
Ritiene sia stato utile l’incontro per aumentare la sua conoscenza sulla politica di sviluppo 
rurale?  

 
Valori assoluti 44 sì; 2 no 
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Ha partecipato anche a precedenti incontri organizzati dalla Regione del Veneto sulla 
politica di sviluppo rurale? 

 
Valori assoluti 26 sì; 20 no 
 
Rispetto ad altri territori la percentuale di persone che hanno partecipato ad altri eventi è minore. 
E’ difficile spiegarne il motivo: forse la distanza dagli altri luoghi nei quali si sono tenuti gli eventi ha 
portato le persone a non partecipare. Sicuramente questo evento ha aiutato alla conoscenza del 
tema (96%).  
 
 
Dall’incontro sono emersi nuovi elementi di interesse rispetto alla sua conoscenza dei temi 
proposti? 

 
Valori assoluti 27 sì; 19 no 
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Se ha risposto “SI” indichi quali sono gli elementi di interesse rilevati: 
 

RISPOSTE 

La parte inerente investimenti per la biosicurezza nel settore zootecnico  

Approfondimento dei bandi 

Sra03 

News sulle misure SRE1 e SRD3 

Accesso al credito agevolato, aiuto economico sulla costruzione di nuove strutture ricettive 

Obblighi per il T.I. SRE01 

bandi per aziende non agricole (contoterzisti) e credito diretto 

Le filiere premiate da incentivi  

Info sulle possibilità del primo insediamento 

SCADENZE  

Piccole precisazioni riguardo la SRD06 + importanza piano aziendale nei pg 

delucidazioni e precisazioni in merito a dubbi 

 

2.5 Valutazione delle tematiche affrontate 

Indichi quali sono gli argomenti e le tematiche che ha trovato maggiormente interessanti ed 
utili assegnando un valore da 1 a 5 
 
 
 

 
  
Come era logico aspettarsi la relazione su “I nuovi bandi a sostegno di investimenti, giovani 

agricoltori e consulenza” ha ricevuto i voti più alti, vista la centralità rispetto alla serata. Ad ogni 

modo anche le altre due relazioni hanno ricevuto una percentuale significativa di voti positivi, con 

un particolare apprezzamento per quella relativa ai “Consigli e indicazioni utili per presentare le 

domande”. 
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Ci sono dei temi che vorrebbe approfondire in relazione alle politiche agricole nazionali e 
regionali?  
 

RISPOSTE 

Politiche sulla coltivazione Biologica 

Bandi a favore dell’olivo. 

Nuova programmazione post 27 

Il potenziamento dell'az agricola attraverso l'attività connessa come ricezione turistica  

SRH01 

LA VINCA e impatto sul CSR 

cumulo incentivi sviluppo rurale 

Incentivi per attrezzature e trattori agricoli  

valutare una serie di domande specifiche in merito ai bandi  

Condizionalità e quaderno di campagna obbligatorio 

Valutazioni e politiche per contenimento contaminazioni ambientali, di origine agricolo, 
industriale  e antropica 

Quali sono i bandi per la viabilità silvopastorali e miglioramenti boschivo. 

consulenza alle aziende da parte dei liberi professionisti ( es. veterinari ) 

Accesso a bandi di ristrutturazione aziendale  

Agromeccanici 

Contributi in area Rete 2000 

Casistiche particolari 

piani aziendali e dinamiche di passaggi aziendali  
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2.6 Gradimento sull’attività di comunicazione della Regione 

 
Indichi il suo livello di gradimento assegnando un valore da 1 (minimo) a 10 (massimo) 
 

 
 
I voti dall’8 al 10 sono maggioritari in ogni item di questa domanda. Leggendo le risposte date sotto 
in merito a quali altri canali/strumenti si potrebbero attivare, si comprende perché l’item degli 
strumenti è quello che ha ricevuto una frammentazione di voti maggiore. La richiesta di incontri 
specifici, di sportelli nei comuni, di vicinanza fisica quindi porta le persone a richiedere uno sforzo 
maggiore in termini di attività di “relazione” con i potenziali beneficiari. 
 
 

Quali altri strumenti/canali ritiene sarebbe utile attivare per una migliore informazione e 
interazione sulla politica di sviluppo rurale? 
 

RISPOSTE 

Piu’ incontri e conferenze  

Avere liste di attrezzature finanziabili più facilmente accessibili 

I concessionari agricoli  

incontri su temi specifici es. valutare tutti gli aspetti di una misura in particolare  

mail 

Maggior dialogo anche con i CAA senza Avepa da tramite 

dialogo e confronto diretto con la regione 

Che ci fosse anche uno sportello nei comuni 
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3. Conclusioni 

L’indice complessivo di gradimento dell’evento di Vittorio Veneto (TV) è 4,2 (in una scala da 1 a 
5), ed è il valore più basso registrato tra tutti gli eventi del ciclo. 
 
Nello specifico l’indice della location è 4,1; l’indice di gradimento dell’organizzazione è 4,3 e i 
contenuti hanno un indice di gradimento pari a 4,3 (in una scala da 1 a 5). 
Il valore dell’indice complessivo risulta pertanto condizionato dal livello di gradimento sia della 
location che dell’organizzazione che risulta inferiore rispetto alla media del ciclo di eventi, che si 
attesta a 4,5 per entrambi gli indici, mentre il gradimento dei contenuti è tra i più alti registrati. 
Si ritiene pertanto che la scelta di organizzare l’incontro in una location posizionata in un territorio 
non baricentrico rispetto ai confini della provincia, possa non essere stata apprezzata da parte dei 
partecipanti, esito che va tenuto in considerazione in caso di organizzazione di eventi futuri. 
 

La comunicazione della Regione relativa allo sviluppo rurale è stata valutata complessivamente con 
un indice di 7,2 (in una scala da 1 a 10). 
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